

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 40 (491)

Среда, 29 мая 1974 г.

Цена 1 коп.

16 июня — выборы в Верховный Совет СССР

СОВЕТСКИЙ народ с большим подушевлением воспринял обращение Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР, выражая готовность отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Именно такое единодушие было выражено на встрече с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Абаканскому избирательному округу № 84 В. Ф. Толубко. На встрече с избирателями состоялась 27 мая в Майском поселковом клубе «Енисей». Здесь собрались представители строителей, хлеборобов и животноводов Бейского района.

Под землею. Под проливами. Под аллюдентами всего зала комбайнер прелестнее дорогому гостю хлебосоль.

Владимир Федорович Толубко будет достойным представителем в Верховном Совете СССР. Так говорили в своих выступлениях начальник управления Саянгэсстроя А. Каракин, плотник-бетонщик М. Козаченко, директор Означенского союза Н. Ростов и другие. Пионеры вручили В. Ф. Толубко букеты живых цветов.

Вновь в зале громкое и продолжительное рукоплескание. Слово предоставлено — В. Ф. Толубко.

Владимир Федорович Толубко сердечно благодарит

С вниманием знакомился с замечательными покорителями Енисея, с их большими, поистине германскими делами — славу Родины, во имя укрепления ее экономического могущества.

На вашей стройке работают тысячи ветеранов гидростроения, Герой Социалистического Труда Михаил Яковлевич Лесников, Александр Григорьевич Маршалов, Алексей Григорьевич Алеев.

По-ударному несет вахту девятой пятилетки коллектив управления основных сооружений, бригады Владимира Понизушкина, Михаила Полторана, Анатолия Назарова, Евгения Розова, Анисима Размахина, Влади-

яха. Все это впечатляющее, достойно похвалы. Ни у кого нет сомнений в том, что вы, дорогие товарищи, в наивысшем году уложите в плотину 250 тысяч кубометров гидротехнического бетона. В том, что в октябре 1975 года перекроете Енисей, а в 1978 году первые

агрегаты Саянской ГЭС дадут промышленный ток.

Такую уверенность всегда ют ваши успехи, которые с каждым днем крепнут и приумножаются. За четыре месяца определяющего года пятилетки коллектива управления Саянгэсстроя выполнил государственный план строительно-монтажных работ на 117 процентов. Если сравнить с соответствующим периодом прошлого года, то этот показатель в текущем году увеличился на 38 процентов.

С начала года плотина Саянской ГЭС выросла почти на 70 тысяч кубометров. В январе объем укладки бетона достиг 10 тысяч кубометров, а с начала мая он уже приблился к 20 тысячам кубометров.

Большое спасибо вам за ваш мужественный труд, за ваше вдохновение, с каким вы сооружаете Саянскую ГЭС — величественный рукоятворный памятник дорому Владимиру Ильину.

Новых, замечательных Вам успехов коммунистическом строительстве! Самого крепкого, подлинно сибирского здоровья!

Избиратели дали В. Ф. Толубко наказы.

На снимках: В. Ф. Толубко на встрече с избирателями — гидростроителями и трудающими Бейского района.

Фото Г. Чугункина и П. Дементьева.

КТО ЗАВОЮЕТ ПРАВО УЧАСТВОВАТЬ В ПЕРЕКРЫТИИ



ГОД 1974-й. СОРЕВНОВАНИЕ ПОКОРИТЕЛЕЙ ЕНИСЕЯ



НА ЭТАПЕ ПЕРВОМ

БУДНИ строителей Саянской ГЭС на- хорошо знающие свое дело люди. В ос- прияжении, ударные новном они здесь, в Саянах, получили тру- Как никогда чувствует- довую закалку, не раз порывы всех коллекти- проявляли настоящий тивов бригад, смен, участ- трудовой героизм в ве-ков, подразделений. Большое событие впе- Намерены работать так- реди у покорителей же поударому до Енисея — перекрытия славных дней заверше- реки в 1975 году. Этим ния огромного стро- в основном и опреде- ляется настрой людей, створе-ния стремления.

Победителем за первую автоколонну АТК-1 стал шо-вой автоколонны АТК-1 фер Николай Ромаш-джко откликнулись кин. Он работает на- па призыва экипажа эк- МАЗ-205 на транспор- скаватора № 6 УМР, тировке бетона в кот- который возглавляет лован первой очереди. Герой Социалистического Труда А. Г. Мар- шалов, бульдозериста 12 машин.

Бодрите его брига- ды активно участвуют в работах, развернув- ние за право уча- ствовать в перекрытии края стройки — в кот- лована. Каждую смену

Мы разработали ко- от нашей колонны вы- кретные мероприятия деляем 6-7 бетоновозов, по этому вопросу, еже- Хороши успехов в тру- квартально подводим де добиваются водите- итоги, определяем по- ли Петр Данченко, бедителей. В нашей ав- Алексей Богданов, Ни- токоловне 74 автомо- ля Юлиякин и мно- шины, в основном гие другие.

И. МИХАЛЕВ, начальник первой автоколонны АТК-1.

ЭКЗАМЕН ПРОДОЛЖАЕТСЯ ◆ НА СТРОЙКУ — ПО ПУТЕВКЕ ◆

СОВСЕМ недавно в — Вот здесь, где ты сам эту учебном классе дома скалу берешь, с гребня техники они внимательно плотины вода пойдет, слушали слова преподавателя. Чуть дальше трудятся Иван Яцевич и Сергей Ключков. Выбирают лопатами куски скалы из потемневшей, мутной воды. Несколько вязанья гудят насос. Качает и качает воду «за борт» из склона.

Котлован. Здесь не все пока знакомы и поняты. У них еще впереди свой первый блок, первый бетон. А пока скала. Она совсем не хочет «браться». Крепкие широкие ладони твердо скимают отбивный молоток. Его глухой тяжелый грохот падает в склон.

Майское солнце упрямо греет спины парней. А руки — в студеной воде. Надо выбрать все, до последнего камешка. Только на это, — говорит Николай Кажин, зевьевец из бригады Михаила Машенко.

Эти дни останутся у них в памяти на всегда. Трудовые дни котлована. Скала и скала... Только из чистого счастья гудят насосы. Кажин, зевьевец, Николай Кажин, зевьевец.

А. БОДЮ



НАШИ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР



**ТАТАРЧУК
Николай Федорович**

Николай Федорович Татарчук родился в 1928 году в городе Донецке Украинской ССР в семье рабочего; по национальности — украинец, член КПСС, образование высшее.

В 1950 году Н. Ф. Татарчук окончил Ворошиловградский сельскохозяйственный институт и был направлен в Красногорский край. В течение трех лет он работал главным агрономом Емельяновской МТС и Емельянского райсельхозотдела, затем был назначен директором Емельяновской МТС, позднее — директором Ирбейской МТС.

В 1958 году Н. Ф. Татарчук выдвинут на должность заместителя начальника краевого управления сельского хозяйства, а в 1960 году был избран первым секретарем Ачинского райкома партии.

С марта 1962 года Н. Ф. Татарчук работал начальником Ачинского колхозно-совхозного производственного управления, затем заместителем председателя исполнкома Красногорского краевого Совета депутатов трудящихся.

В 1963 году Н. Ф. Татарчук избирается вторым секретарем Красногорского сельского райкома КПСС, а с декабря 1964 года является председателем исполнкома Красногорского краевого Совета депутатов трудящихся.

Том. Татарчук Н. Ф. в красной партийной организации и среди трудящихся края пользуется заслуженным авторитетом. За большие трудовые заслуги перед Родиной награжден двумя орденами Ленина, двумя орденами Трудового Красного Знамени и пятью медалями. Избрана делегатом XXIII и XXIV съездов КПСС, депутатом Верховного Совета СССР седьмого и восьмого созывов.

Николай Федорович Татарчук зарегистрирован кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Усть-Абаканскому избирательному округу № 733.

Том. Татарчук Н. Ф. — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета СССР.



**ТОЛУБКО
Владимир Федорович**

Владимир Федорович Толубко родился в 1914 году в городе Краснограде Харьковской области Украинской ССР; по национальности — украинец, член КПСС с 1939 года, образование высшее.

Семнадцатилетним юношей, после окончания педагогических курсов, В. Ф. Толубко стал работать учителем семилетней школы, а позднее инструктором Красногорского райкома комсомола Харьковской области Украинской ССР.

С 1932 года В. Ф. Толубко служил в рядах Советской Армии. В 1937 году он окончил бронетанковое училище и назначен командиром взвода, а затем роты механизированной бригады, показал себя волевым, талантливым командиром.

Перед началом Великой Отечественной войны В. Ф. Толубко окончил военную академию бронетанковых и механизированных войск РККА. Участвовал в боях под Москвой, Ленинградом, на Украине. За время Великой Отечественной войны прошел путь от командира роты до командира механизированной бригады.

В послевоенный период т. Толубко В. Ф. занимает ряд ответственных командных должностей, продолжает учёбу. В 1951 году окончил военную академию Генерального штаба Вооруженных Сил СССР.

Являясь заместителем министра обороны СССР, Главнокомандующим ракетными войсками стратегического назначения, В. Ф. Толубко много работает над укреплением оборонной мощи нашей страны, над совершенствованием боевой выучки личного состава, повышением боеготовности частей и соединений.

За заслуги перед Родиной, долголетнюю безупречную службу в Советской Армии В. Ф. Толубко награжден орденом Ленина, четырьмя орденами Красного Знамени, орденами Богдана Хмельницкого, Отечественной войны I степени, двумя орденами Красной Звезды и девятью медалями.

Он является кандидатом в члены ЦК КПСС, депутатом Верховного Совета СССР.

Владимир Федорович Толубко выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Абаканскому избирательному округу № 84.

Том. Толубко В. Ф. — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета СССР.



**БЕЩЕВ
Борис Павлович**

Борис Павлович Бешев родился в 1903 году в селе Великом Ярославской области в семье рабочего текстильной фабрики; по национальности — русский.

Трудовую деятельность Б. П. Бешев начал в 1919 году на железнодорожной станции Баграти, ныне Октябрьск, в том же году вступил в ряды Ленинского комсомола. Затем в течение ряда лет работал на различных должностях на Самаро-Златоустовской железной дороге. В 1927 году принят в члены Коммунистической партии.

В 1930 году Б. П. Бешев поступил в Ленинградский институт инженеров железнодорожного транспорта. По окончании его в 1935 году назначен инженером, затем заместителем начальника станции Хортино Октябрьской железной дороги, а в 1936 году переведен на работу в Центральное управление движения НКПС.

С ноября 1937 года Б. П. Бешев занимает пост начальника Орджоникидзевской железной дороги, с 1940 года — начальника Октябрьской железной дороги. В мае 1941 года он введен в состав Коллегии НКПС и назначен начальником Управления по дорогам Северо-Западного направления.

В начале Великой Отечественной войны Государственный Комитет Обороны Б. П. Бешев направляется в качестве Уполномоченного Наркомпути по Ленинградскому фронту, где обеспечивает воинские эвакуационные перевозки и руководит восстановлением железных дорог. С августа 1942 года работал Уполномоченным НКПС на Северной, Октябрьской, Ярославской и Калининской дорогах по обеспечению перевозок для фронта, а затем начальником Куйбышевской железной дороги.

В 1944 году Б. П. Бешев назначается заместителем Наркома путей сообщения и начальником Центрального управления движения, в 1946 году — первым заместителем Министра путей сообщения СССР.

С июня 1948 г. — Б. П. Бешев министр путей сообщения СССР.

За выдающиеся успехи, достигнутые в развитии железнодорожного транспорта, Б. П. Бешеву присвоено звание Героя Социалистического Труда. Он награжден также семью орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции, орденом Трудового Красного Знамени и медалями Советского Союза.

На XIX, XX, XXI, XXII и XXIV съездах Коммунистической партии Советского Союза Б. П. Бешев избирается членом ЦК КПСС. Он депутат Верховного Совета СССР четвертого, пятого, шестого, седьмого и восьмого созывов, член ЦК профсоюза работников железнодорожного транспорта.

Том. Б. П. Бешев выдвинут кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Красногорскому избирательному округу № 16.

Борис Павлович Бешев — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета СССР.

Редактор И. КУЛЕШОВ.

2 июня в 11 часов дня для жителей поселка Черемушки на берегу Енисея организуется празднование «РУССКОЙ БЕРЕЗКИ».

В программе: концерт художественной самодеятельности, игры. Работники ОРСа обеспечат отдыхающих шашлыками, пивом и другими яствами.

Посовет.

Объединенный постройкой.

мы с ними
соревнуемся

ДЕЛА МОЛОДЫХ ВАГОНОСТРОИТЕЛЕЙ

Комитет комсомола и Бригада близка к за- ко смежных профессий, вершению пятилетнего плана, сейчас уже тру- квалификацию. Многие стройки «Абаканвагон- строй» подвел итоги со- зижаются в счет конца но- ября 1975 года.

Второе место присуж- дено бригаде арматур- штампов Владимира Ми- тажников Виталия Ми- ташева. Выполнивший Все молодые стро- производственное зада- тели в этих коллекти- вах освоили по несколь- ким видам профессий.

Лучшими на стройке признаны также комсо- мольско-молодежные бригады, которые воз-главляют Владимир Щербина, Надежда Ко- выршина и Петр Мороз. В. ПОПОВ,

дерево-металлическую опалубку для бетони- начальник комсомоль-рования объектов кон- ского штаба «Абакан- тиерного производст- вагонстроя».

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС Телефоны 2-65, 4-37. Типография «Огни Саян» краевого управления наладтельства, полиграфии и книжной торговли.